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（請接背面） 
 

全一張 
（正面）

 

一、用分子軌域法來預測及說明下列物質的性質：  
畫出 N2, F2, C2的分子軌域圖，藉此排列它們鍵強度的順序。（8 分） 
說明 Be2

+是順磁性物質？（2 分） 

二、已知 2Fe3+(aq) + Hg2
2+(aq)    2Fe2+(aq) + 2Hg2+(aq) 反應在298 K的平衡常數Kc＝9.1×10-6  

在標準狀況下，此反應是向反應物或生成物進行？為什麼？（7 分） 
計算在 [Fe3+]＝0.20 M，[Hg2

2+]＝0.010 M，[Fe2+]＝0.010 M，[Hg2+]＝0.025 M 時

此反應的△G 是多少？（8 分） 

三、廚房裏的油脂層可用鹼加熱水去除，是何原因？寫出代表性的反應方程式。（12 分） 

四、在 CH3-CF3 和 CH3-CH3 兩個化合物中，那一個化合物的 C-C 鍵較強？試說明理由。

（6 分） 

五、錯化合物 MCl3(NH3)5 溶於水中，加入 AgNO3，會產生 AgCl 沉澱，如果 1 莫耳的

MCl3(NH3)5 加入過量的 AgNO3 會產生 2 莫耳 AgCl 沉澱，則此錯化合物的中心金

屬 M 之配位數（coordination number）是多少？試說明理由。（6 分） 

六、利用 VSEPR（Valence Shell Electron Pair Repulsion）理論  
推斷下列化合物的結構式？ SF4   BrF3   I3

-   XeF6。     （8 分） 
上述各化合物，中心原子的混成軌域（hybridization）各是甚麼？（4 分） 

七、寫出下列各化合物的結構： 2-methylcyclohexanone  1-ethyl-3-methylcyclohexane 
 1,1-dichloro-2-pentene  2,4,6-trinitromethylbenzene              （8 分） 

八、一個伏打電池（voltanic cell）由兩個半電池 Mn/Mn2+及 Cd/Cd2+ 所組成。其初濃度

分別是：[Cd2+] = 0.060 M，[Mn2+]＝0.090 M 
此電池的起初電動勢比[Cd2+]＝0.050 M 時的電池電動勢大還是小？為什麼？（8 分） 
當電池達成平衡時，各個離子的濃度是多少？（已知Mn → Mn2+ + 2e-  Eo＝1.18 V ，

Cd → Cd2+ + 2e-  Eo＝0.40 V）（7 分） 
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九、一個分解反應的化學方程式如右：AB(g) → A(g) ＋ B(g) 而其反應速率方程式

＝k [AB]2,  k＝0.2 L mol-1 s-1，假如 [AB] 初濃度是 1.5 M，要經過多少時間 [AB] 
才會分解剩下原來的三分之一？（10 分） 

十、寫出下列反應的產物 A，B，C 
 CH3CH2CHBrCH2在強鹼性水溶液中產生 A。（2 分） 
 A 在濃硫酸重鉻酸鉀溶液中產生 B。（2 分）  
 B 先與 CH3Li 反應，再以水處理產生 C。（2 分） 

附註：法拉第常數 F＝9.65×104 J V-1 (mol e)-1 , R＝8.314 J mol-1 K-1 


